

вательского института по улучшению положения женщин о его седьмой сессии и содержащиеся в нем решения;

2. выражает удовлетворение значительностью и масштабом работы, проделанной Институтом в 1986 году, особенно в области статистики и показателей для определения доходов женщин и их участия и роли в неформальных секторах экономики, а также в области разработки новаторских методов профессиональной подготовки женщин для участия в развитии;

3. рекомендует Институту в целях осуществления Найробийских перспективных стратегий в области улучшения положения женщин³ и предлагаемого общесистемного среднесрочного плана, касающегося женщин и развития, уделять особое внимание разработке таких специальных методологий, в которых основное внимание уделялось бы расширению сферы охвата программ и проектов, касающихся женщин и развития, а также оценке результатов их осуществления.

4. призывает к более широкому сотрудничеству в целях осуществления совместных мероприятий Института и региональных комиссий в соответствии с потребностями и приоритетами регионов и на основе справедливого участия в расходах, ввиду общего дефицита финансовых ресурсов, как это было рекомендовано Советом на его седьмой сессии²⁸;

5. вновь призывает правительства, межправительственные и неправительственные организации, а также других потенциальных доноров делать взносы в Целевой фонд Организации Объединенных Наций для Международного учебного и научно-исследовательского института по улучшению положения женщин.

*14-е пленарное заседание,
26 мая 1987 года*

1987/26. Празднование десятой годовщины Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин

Экономический и Социальный Совет,
ссылаясь на резолюцию 31/133 Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1976 года, в соответствии с которой был создан Фонд добровольных взносов для Десятилетия женщины Организации Объединенных Наций и были установлены критерии и процедуры управления им,

признавая задачи в двух первоочередных областях, которые определены для Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин в резолюции 39/125 Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1984 года, а именно оказывать стимулирующее воздействие на деятельность всей системы Организации Объединенных Наций в области сотрудничества в целях развития, с тем чтобы обеспечивать надлежащее вовлечение женщин в главное русло деятельности в области развития на предынвестиционных этапах и поддерживать дея-

тельность, непосредственно направленную на удовлетворение интересов женщин в соответствии с национальными и региональными первоочередными задачами,

признавая также достижения Фонда в течение первого десятилетия его деятельности, меры, принимаемые им по осуществлению первоочередных задач Найробийских перспективных стратегий в области улучшения положения женщин³, включая его новые направления, основывающиеся на программном подходе и основных приоритетных областях деятельности, с упором на укрепление национальных кадровых и организационных возможностей в целях обеспечения надлежащего вовлечения женщин в основные усилия в области развития,

1. рекомендует Генеральной Ассамблее отметить на ее сорок второй сессии на одном из ее очередных заседаний десятилетие оперативной деятельности Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин;

2. призывает неправительственные организации, включая национальные комитеты, отметить десятую годовщину Фонда;

3. настоятельно призывает государства-члены сделать взносы в Фонд на Конференции Организации Объединенных Наций по объявлению взносов для деятельности в целях развития, которая состоится в ноябре 1987 года.

*14-е пленарное заседание,
26 мая 1987 года*

1987/27. Разработка международной конвенции о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ

Экономический и Социальный Совет,
принимая к сведению резолюцию 39/141 Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1984 года, в которой Комиссии по наркотическим средствам предлагалось в первоочередном порядке начать подготовку проекта конвенции о борьбе против незаконного оборота наркотических средств,

принимая также к сведению резолюции Генеральной Ассамблеи 33/168 от 20 декабря 1978 года, 35/195 от 15 декабря 1980 года, 36/132 от 14 декабря 1981 года, 36/168 от 16 декабря 1981 года, 37/168 от 17 декабря 1982 года, 37/198 от 18 декабря 1982 года, 38/93 и 38/122 от 16 декабря 1983 года, 39/143 от 14 декабря 1984 года и 40/120, 40/121 и 40/122 от 13 декабря 1985 года,

ссылаясь на Декларацию о борьбе против незаконного оборота наркотиков и злоупотребления наркотическими средствами²⁹, в которой, в частности, отмечается, что искоренение незаконного оборота наркотиков является коллективной обязанностью всех государств и что государства должны использовать правовые документы против незаконного производства наркотиков, незаконного спроса на них, злоупотребления ими и их незаконного оборота и принимать дополнительные меры для борьбы с новыми формами этого преступления,

²⁸ Там же, пункт 23.

²⁹ Резолюция 39/142 Генеральной Ассамблеи, приложение.

ссылаясь также на резолюцию 1 (S-IX) Комиссии по наркотическим средствам от 14 февраля 1986 года относительно руководящих указаний по составлению международной конвенции о борьбе против незаконного оборота наркотических средств³⁰, в которой она просила Генерального секретаря обобщить полученные от правительства замечания и/или предлагаемые текстуальные изменения и передать их на рассмотрение тридцать второй сессии Комиссии, с тем чтобы Комиссия смогла дать указания относительно дальнейшей разработки проекта конвенции,

принимая во внимание резолюцию 41/126 Генеральной Ассамблеи от 4 декабря 1986 года, в которой Комиссии через Экономический и Социальный Совет предлагалось продолжить на ее тридцать второй сессии работу по подготовке проекта конвенции о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ самым оперативным образом, с тем чтобы она могла быть действенной и общеприемлемой и как можно скорее вступила в силу,

учитывая Декларацию Кито против незаконного оборота наркотиков от 11 августа 1984 года³¹, Нью-Йоркскую декларацию о борьбе против незаконного оборота и использования наркотиков от 1 октября 1984 года³² и Лимскую декларацию от 29 июля 1985 года³³, в которых выражается глубокое беспокойство по поводу серьезности этой проблемы,

1. выражает признательность Генеральному секретарю за его эффективные действия в ответ на просьбу, содержащуюся в пункте 4 резолюции 1 (S-IX) Комиссии по наркотическим средствам;

2. выражает также свою признательность государствам, которые откликнулись на содержащуюся в пункте 5 резолюции 1 (S-IX) Комиссии просьбу представить свои замечания по проекту конвенции или предлагаемые текстуальные изменения в нем;

3. просит Генерального секретаря подготовить рабочий документ, в который будут включены проект, подготовленный Генеральным секретарем в ответ на пункт 4 резолюции 1 (S-IX) Комиссии, замечания правительства³⁴ и замечания государств, принимающих участие в тридцать второй сессии Комиссии, а также информацию о результатах сессии и результатах, полученных рабочей группой, учрежденной Комиссией для рассмотрения статьи первой проекта конвенции, и разослать этот документ государствам не позднее 1 мая 1987 года; в этот документ следует также включить проект вступительной части, раздел о механизме осуществления и проект заключительных положений;

4. постановляет учредить межправительственную группу экспертов открытого состава, которая в случае необходимости проведет дважды в 1987 году (возможно, в июле и в октябре) заседания продолжительностью одна-две недели каждое, в зависимости от имеющихся средств, для рассмотрения данного рабочего документа, достижения соглаше-

³⁰ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1986 год, Дополнение № 3* (E/1986/23), глава X.

³¹ A/39/407, приложение.

³² A/39/551 и Сог. 2, приложение.

³³ A/40/544, приложение.

³⁴ E/CN.7/1987/2 и Add. I и Add.I/Сог. 1-3 и Add.2.

ния в отношении статей проекта конвенции, насколько это будет возможно, и для подготовки пересмотренного рабочего документа;

5. предлагает всем заинтересованным государствам представить для рассмотрения на совещаниях группы экспертов любые соответствующие замечания и/или текстуальные изменения к этому рабочему документу;

6. просит Генерального секретаря информировать Международную конференцию по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, которая должна состояться в Вене в июне 1987 года, о ходе работы по подготовке проекта конвенции;

7. просит Генерального секретаря распространить среди государств до 1 ноября 1987 года пересмотренный проект, подготовленный группой экспертов, для его рассмотрения;

8. просит также Генерального секретаря представить на следующей сессии Комиссии доклад о результатах работы группы экспертов и сообщить любые замечания правительства в отношении пересмотренного проекта;

9. просит Комиссию рассмотреть на ее следующей сессии доклад Генерального секретаря о результатах, достигнутых группой экспертов, и о любых замечаниях правительства о работе группы, а также вынести рекомендации в отношении последующих мер по дальнейшей разработке проекта конвенции, включая возможность созыва в 1988 году конференции полномочных представителей для ее принятия;

10. просит Генерального секретаря ассигновать из бюджета по программам на двухгодичный период 1986-1987 годов достаточные средства на проведение совещаний межправительственной группы; в случае необходимости Генеральному секретарю следует попытаться обеспечить средства за счет добровольных взносов или предложенного бюджета на двухгодичный период 1988-1989 годов;

11. просит далее Генерального секретаря предусмотреть ассигнования на созыв конференции полномочных представителей в течение двухгодичного периода 1988-1989 годов.

*14-е пленарное заседание,
26 мая 1987 года*

1987/28. Просвещение и информация по вопросам злоупотребления наркотическими средствами и незаконного оборота наркотиков

Экономический и Социальный Совет,
отмечая с глубокой озабоченностью продолжающееся широкое распространение злоупотребления наркотическими средствами на большей части земного шара и его вредное воздействие, особенно на молодежь,

сознавая настоящую необходимость защитить общество от вреда, наносимого злоупотреблением наркотическими средствами,

подчеркивая необходимость принятия эффективных мер для сокращения спроса на незаконные наркотические средства и психотропные вещества,